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PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSEIRA

PROCESSO SELETIVO 01/2021

Funcao: PEB | — Ensino Fundamental

Portugués

Quando Ismalia enlouqueceu,
Pds-se na torre a sonhar...
Viu uma lua no céu,

Viu outra lua no mar.

No sonho em que se perdeu,
Banhou-se toda em luar...
Queria subir ao céu,

Queria descer ao mar...

E, no desvario seu,

Na torre pbs-se a cantar...
Estava perto do céu,
Estava longe do mar...

E como um anjo pendeu
As asas para voar...
Queria a lua do céu,
Queria a lua do mar...

As asas que Deus |Ihe deu
Ruflaram de par em par...
Sua alma subiu ao céu,
Seu corpo desceu ao mar...

Ismalia

Alphonsus de Guimarens

Responda as préximas cinco questées de acordo com o poema.
1. Sobre os versos: “Viu uma lua no céu, Viu outra lua no mar.”, € INCORRETO

afirmar:

a) A lua é representada tanto como objeto de tensao como de desejo.
b) A loucura de Ismalia subverte a percepcao da realidade e ela imagina ver

dois astros distintos.

c) A lua que Ismalia viu no mar refere-se ao reflexo da lua no mar.
d) Os extremos do céu e do mar atenuam a agitacao interior da personagem.

2. A palavra “se” em “Pds-se na torre a sonhar...” desempenha fungao de:

pronome reflexivo.

a
b
c
d) construcao de voz passiva.

~ — ~— ~—

conjuncao subordinativa condicional.
construcéo de sujeito indeterminado.



3. O uso de “queria subir” e “queria descer” assinala a inconstancia dos desejos
de Ismalia. Assim pode-se afirmar que foram usadas como qual figura de
linguagem?

a) antitese.

b) paradoxo.

c) metonimia.

d) gradacéo.

4. A palavra “ruflaram” pode ser substituida, sem alteracdo no sentindo do
poema, por:

a) completaram.

b) agitaram.

c) dispersaram.

d) expiraram.

5. No final da poesia pode-se concluir que:

A heroina é morta pelo seu companheiro de maneira tragica e bela.
A loucura da heroina é vista de maneira agressiva e negativa.

As asas e 0 anjo geram a face do suicidio — metaforizado pelo voo.

a
b
¢
d) Ismalia é um ser divino. Ela torna-se um anjo no final do poema.

~ — ~— ~—

Matematica

6. Sabendo que um investidor fez trés depdsitos de valores X, Y e Z totalizando
R$ 3.660,00. Se de Z subtrairmos Y teremos R$ 305,00. Y corresponde a 3/5
de X. Calcule o valor do menor depdsito.

a) R$ 815,00

b) R$ 855,00

c) R$ 915,00

d) R$ 955,00

7. Sabendo que o Marcela realiza um plantdo a cada 6 dias e Antonia a cada 9
dias e supondo que realizaram um plantao em conjunto hoje, voltarao a fazé-lo
novamente depois de:

a) 12 dias.

b) 18 dias.
C) 24 dias.
d) 36 dias.

8. No ultimo vestibular realizado em uma universidade, o curso de biomedicina
apresentou concorréncia de trés vagas para cada 20 candidatos. Se o curso
oferece 720 vagas, qual o numero de candidatos?

a) 2.160

b) 4.800

c) 6.400
d) 14.400



9. Luzia percorre 0o caminho de sua casa até o trabalho em 30 minutos
caminhando 48 passos por minuto. Quantos minutos ela levaria para realizar o
mesmo percurso caminhando 36 passos por minuto?

a) 32

b) 35

10. Sabendo que uma escova custa 2\3 a mais que um pente e que a escova e
o pente juntos valem 16 reais, € correto afirmar que:

a) Uma escova e dois pentes custam 22 reais.

b) Um pente e duas escovas custam 32 reais.

c) Duas escovas custam 25 reais.

d) A diferenga no valor dos dois € de 6 reais.

Conhecimentos Gerais

11. Julgue as seguintes afirmativas sobre o COVID-19:

I. Os coronavirus sdo uma grande familia de virus comuns em muitas espécies
diferentes de animais, incluindo camelos, gado, gatos e morcegos.

Il. Recentemente, em dezembro de 2019, houve a transmissdo de um novo
coronavirus (SARS-CoV-2), o qual foi identificado em Wuhan na China e
causou a COVID-19, sendo em seguida disseminada e transmitida pessoa a
pessoa.

[ll. A COVID-19 é uma doenca causada pelo coronavirus, denominado SARS-
CoV-2, que apresenta um espectro clinico variando de infec¢des
assintomaticas a quadros graves. De acordo com a Organizagdo Mundial de
Saude, a maioria (cerca de 80%) dos pacientes com COVID-19 requer
atendimento hospitalar por apresentarem dificuldade respiratéria.

IV. As mascaras de tecido (caseiras/artesanais), ndo sao Equipamentos de
Protecao Individual (EPI), mas podem funcionar como uma barreira fisica, em
especial contra a saida de goticulas potencialmente contaminadas.

Sao corretas as afirmativas:

a) ll e lll.

b) I, 1l elV.
c)lelV.

d) I, lllelV.

12. Sobre as eleicdes nos Estados Unidos (EUA) em 2020, é INCORRETO
afirmar que:

a) Diferente do sistema eleitoral brasileiro, o voto nos EUA é facultativo.

b) Cada Estado tem um numero de votos no Colégio Eleitoral (conhecidos
como “delegados”).

c) O sistema de eleicao indireta dos EUA garante a vitéria do candidato que
obtiver o maior nimero de votos da populagéo.

d) No sistema de eleicao dos EUA é possivel votar antecipadamente e até
enviar o voto por correio.



Responda as prdximas trés questdes de acordo com a histéria do municipio de
Roseira.

13. O povoado que deu origem ao municipio de Roseira surgiu as margem do
Caminho Real que ligava Sdo Paulo ao Rio de Janeiro, onde se localiza o
bairro de Roseira Velha. Por volta de qual século?

a) XV

b) XVI

c) XVII

d) XVIII

14. Durante o periodo entre 1780 a 1840, o municipio foi um centro produtor e
exportador de:

I. agucar, aguardente, milho.

II. feijdo, arroz, farinha de mandioca.

lll. fumo, algodao e azeite de mamona.

Sao corretas as afirmativas:

a)lell

b) I e lll.

c) Il elll.

d) todas afirmativas.

15. Em marco de 1877, inaugurava-se a , declinava o povoado de
Roseira Velha e nascia a futura cidade de Roseira, entdo bairro de
Guaratingueta. Completa corretamente a lacuna:

a) Capela da Nossa Senhora da Piedade.

b) Estacao Ferroviaria.

c) Estacao Hidroviaria.

d) Estacao Imigratoria.

Conhecimentos Especificos

16. De acordo com a Lei 9.394 de 1996: “Cabera a coordenacéo da
politica nacional de educagao, articulando os diferentes niveis e sistemas e
exercendo funcado normativa, redistributiva e supletiva em relagdo as demais
instancias educacionais.” Preenche corretamente a lacuna:

a) a Uniao.

b) ao Estado.

c) ao Distrito Federal.

d) ao Municipio.

17. De acordo com a Lei 9.394 de 1996, Do Ensino Fundamental, é
INCORRETO:

a) O ensino fundamental obrigatério, com duragéo de 9 (nove) anos, gratuito na
escola publica, iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade, tera por objetivo a
formacéo basica do cidadao.

b) E facultado aos sistemas de ensino desdobrar o ensino fundamental em
ciclos.

c) O ensino religioso, de matricula obrigatéria, é parte integrante da formacao
basica do cidadao e constitui disciplina dos horarios normais das escolas



publicas de ensino fundamental, assegurado o respeito a diversidade cultural
religiosa do Brasil, vedadas quaisquer formas de proselitismo.

d) A jornada escolar no ensino fundamental incluira pelo menos quatro horas
de trabalho efetivo em sala de aula, sendo progressivamente ampliado o
periodo de permanéncia na escola.

18. De acordo com a Lei 8.069 de 1990, “O acolhimento institucional e o
acolhimento familiar sdo medidas , utilizaveis como forma de
transicao para reintegracao familiar ou, ndo sendo esta possivel, para
colocacao em familia substituta, ndo implicando privagao de liberdade.”
Preenche corretamente a lacuna:

a) efetivo e regular.

b) irrevogavel e frequente.

c) perduravel e habitual.

d) provisorias e excepcionais.

19. De acordo com a Lei 8.069 de 1990, € INCORRETO afirmar que:

a) E dever de todos prevenir a ocorréncia de ameaca ou violagao dos direitos
da crianga e do adolescente.

b) As familias com criangas e adolescentes com deficiéncia terdo prioridade de
atendimento nas acdes e politicas publicas de prevencao e protecao.

c) A crianga e o adolescente tém direito a informacao, cultura, lazer, esportes,
diversdes, espetaculos e produtos e servigos que respeitem sua condicao
peculiar de pessoa em desenvolvimento.

d) As criangas menores de dezesseis anos somente poderdo ingressar e
permanecer nos locais de apresentacao ou exibicdo quando acompanhadas
dos pais ou responsavel.

20. Skinner acreditava que a maioria dos comportamentos importantes nos
quais as pessoas se envolvem ¢ operante. O condicionamento operante:

a) Lida com respondentes que sao eliciados como respostas a estimulos e
surgem involuntariamente.

b) Lida com operantes que sdao emitidos como ag¢des instrumentais e surgem
voluntariamente.

c) Lida com respondentes que séo eliciados como respostas a estimulos e
surgem voluntariamente.

d) Lida com operantes que sao emitidos como ac¢des instrumentais e surgem
involuntariamente.

21. Assinale a alternativa INCORRETA sobre Freinet:

a) A imprensa como instrumento pedagédgico de comunicacéo foi certamente o
ponto forte da inovacao de Freinet em matéria linguistica.

b) No ensino de histéria e geografia o ponto de partida € explorar, no ambiente
préximo, os vestigios humanos e os lugares significativos.

c) O ensinamento deve decorrer de uma progressao tedrica e abstrata.

d) A importancia do imprevisivel, em sintonia com os acontecimentos
cotidianos, e seu interesse pelo desenvolvimento da autonomia dos alunos
levam-no a conceber o0 uso do tempo de modo mais flexivel.



22. Na esséncia a posicao de Piaget diz respeito a uma teoria do
desenvolvimento humano, em especial devido a sua énfase na génese do
conhecimento. Julgue as seguintes afirmativas de acordo com Piaget:

I. A aquisicao do conhecimento € um processo desenvolvimentista gradual que
se torna possivel pela interagéo da crianga com o ambiente.

II. A sofisticacdo da representacao do mundo pelas criangas € uma funcao do
seu estagio de desenvolvimento. Esse estagio é definido pelas estruturas de
pensamento que elas possuem na ocasiao.

[ll. Maturacao, experiéncia ativa, equilibracdo e interacao social sdo as forcas
que moldam a aprendizagem.

Sao corretas as afirmativas:

a)lell

b) Il e Ill.

c) lelll

d) todas afirmativas.

23. De acordo com a Base Nacional Comum Curricular sdo competéncias
especificas de linguagens para o ensino fundamental:

I. Compreender as linguagens como constru¢cdo humana, histérica, social e
cultural, de natureza dindmica, reconhecendo-as e valorizando-as como formas
de significacao da realidade e expressao de subjetividades e identidades
sociais e culturais.

[I. Utilizar diferentes linguagens para defender pontos de vista que respeitem o
outro e promovam os direitos humanos, a consciéncia socioambiental e o
consumo responsavel em ambito local, regional e global, atuando criticamente
frente a questdes do mundo contemporaneo.

Ill. Desenvolver o senso estético para reconhecer, fruir e respeitar as diversas
manifestagdes artisticas e culturais, das locais as mundiais, inclusive aquelas
pertencentes ao patriménio cultural da humanidade, bem como participar de
praticas diversificadas, individuais e coletivas, da produgao artistico-cultural,
com respeito a diversidade de saberes, identidades e culturas.

IV. Compreender e utilizar tecnologias digitais de informacédo e comunicacao de
forma critica, significativa, reflexiva e ética nas diversas praticas sociais
(incluindo as escolares), para se comunicar por meio das diferentes linguagens
e midias, produzir conhecimentos, resolver problemas e desenvolver projetos
autorais e coletivos.

Sao corretas as afirmativas:

a)lell

b) lll e IV.

c)l, llelV.
d)

todas afirmativas.

24. Julgue as seguintes afirmativas sobre avaliagao:

I. A avaliagdo pode ser entendida como motor da aprendizagem, pois permite
que os professores e alunos ajustem suas a¢oes para que 0s objetivos de
aprendizagem sejam atingidos.

Il. A avaliacdo deve ser realizada somente no final do processo. O aluno deve
ter tempo para adquirir conhecimento suficiente para reter na memoria as
informacgdes obtidas.



[ll. Qualquer avaliacdo deve sempre ser desenvolvida face aos objetivos
desenhados, utilizando uma variedade de instrumentos que fornegam dados
que fundamentem decisGes sobre como melhorar a aprendizagem.

IV. A avaliacao inicial (diagnostica) faz um levantamento dos conhecimentos
prévios, das formas de perceber, raciocinar e sentir.

Sé&o corretas as afirmativas:

a)lell

b) I, lll e IV.

c)l, lllelV.

d) todas afirmativas.

25. Sancionada em 20 de dezembro de 1961 a Lei n® 4.024. Sua aprovacao,
assegurou o direito a educagado com recursos do Estado e determinou
autonomia didatica, administrativa e disciplinar as universidades autarquicas ou
fundacdes. Foi criado o Conselho Federal de Educacao, constituido por 24
membros nomeados pelo presidente da Republica, com a atribuicdo, entre
outras, de decidir sobre o funcionamento dos estabelecimentos isolados de
ensino superior federais e particulares e o reconhecimento das universidades
mediante aprovacao de seus estatutos e dos estabelecimentos isolados de
ensino superior depois em atividade regular ha dois anos. Trata-se:

a) da Lei Orgéanica dos Ensino Primario e Normal.

b) da Lei de Diretrizes e Bases da Educacao Nacional.

c) da Lei Nacional Brasileira de alfabetizac¢ao.

d) da Lei de Assisténcia ao Estudante (FAE).



